
Protokoll fört vid Svenska Neurologföreningens styrelsemöte
Telefonkonferens

18 november 2004 kl 16-17
Deltagande:
Jan Lycke, ordförande
Åke Siden, vice ordförande
Magnus Andersson, facklig sekreterare
Aina Ågren-Wilsson, skattmästare
Kristina Källen, övrig ledamot
Svend Marup-Jensen, länsneurolog (redaktör)
Marco Brizzi övrig ledamot

Följande personer hade anmält förhinder:
Peter Mattson, vetenskaplig sekreterare
Fredrik Wallentin, ST-läkarrepresentant (webmaster)
Sten Fredrikson, adjungerad utbildningsutskottet
Sven Pålhagen, adjungerad kvalitetsutskottet

1. Ordförande öppnade mötet
2. Mötet befanns vara stadgeenligt utlyst
3. Till justeringsman utsågs Åke Siden
4. Protokollet från föregående möte godkändes och lades till handlingarna
5. Skattmästaren (AÅ) hade avlagt skriftlig rapport. Föreningen har hållit utgifterna

enligt budget men gjort ett underskott på ca 40.000 kr då intäkterna från vårmötet inte
inkommit ännu. Marco Brizzi, arrangör av vårmötet i Malmö i maj 2004 meddelade att
överskottet från vårmötet blev 123.000 kr. Ett stipendium är ej utbetalt eftersom
stipendiaten, p.g.a. familjeskäl önskat skjuta upp sin planerade utlandsvistelse.
Pengarna står kvar till kommande år.

6. Fackliga sekreteraren (MA) rapporterade att tre nya SNF medlemmar tillkommit sedan
senaste mötet. Vidare lämnades rapport från Svenska Läkaresällskapets fullmäktige
19/10. Av intresse var diskussionen om nya sektioner, där fullmäktige avslog ansökan
från Svensk Förening för Akutsjukvård med skälet att akutsjukvård ej nått en i Sverige
allmänt erkänd självständig ställning som ämnesområde och därmed enligt
Läkaresällskapets stadgar inte kan upptas som självständig sektion. Det fördes en
längre diskussion om lämpligheten av en sådan stadgeskrivning. SLS styrelse ska se
över vilka krav som ska ställas på föreningar som vill bli medlemmar och återkommer
i ärendet. Ansökan från Svensk Förening för Diabetologi bordlades efter senkommet
inlägg från svensk endokrinologisk förening. Lennart Persson, som har
socialdepartementets uppdrag att utreda ”Hur kan forskning integreras i den nya
specialistutbildningen?”, föreslog att klinisk forskning i framtiden kommer integreras
på ett bättre sätt i ST utbildningen.

7. Vetenskaplige sekreteraren (PM) deltog ej. Punkten bordlades.
8. Remisser (PM, MA): Inga remisser har inkommit.
9. Medlemsbladet (SMJ): Senaste Medlemsbladet är ute nu, det blev något försenat

tillföljd av att EFNS utskick som skulle bifogas kom sent.
10. Hemsidan (SMJ): Redaktören rapporterade att man haft problem med det nya web

hotellet till hemsidan, men att det nu fungerar bra.
11. Uppföljning av beslut från föregående styrelsemöte (JL)

a. Vårmötet i Halmstad. Vilka kan konsekvenserna bli för vårmötet med det nya
avtalet mellan Landstingsförbundet och Lif? Diskuterades det ekonomiska



risktagandet/ansvaret för vårmötet samt hur skall ett ev. överskott från mötet
handhas av den lokala arrangören resp. SNF. En effekt av den nya situationen
är att man i anmälningsavgiften till vårmötet i Halmstad kommer ta ut en
speciell avgift för mat. Den högre anmälningsavgiften på 500 kr, som tidigare
beslutats vid senaste årsmötet, kommer tillfalla SNF och utgöra buffert för
SNFs framtida verksamhet och möten. Ordföranden har haft kontakt med
jurister vid Läkarförbundet men dessvärre gav inte de kontakterna någon ökad
klarhet i frågan. Ordförande har dessutom tagit kontakt med Svensk Kirurgisk
Förening för att höra hur de löst ekonomin kring den årliga ”kirurgveckan”.
Svar inväntas. Kristina Källen berättade att Svenska Epilepsisällskapet får
villkorslösa bidrag varje år från olika läkemedelsföretag för att bl.a. arrangera
möten. Denna modell skulle eventuellt kunna vara användbar för SNF. Oklart
hur det nya avtalet mellan Landstingsförbundet och LiF påverkar denna typ av
”icke specificerad” sponsring. Diskuterades olika alternativ såsom
bolagisering, kontraktering av professionella kongressarrangörer samt
tillskapande av programutskott. Efter en längre diskussion beslöt styrelsen 1)
att ge Kristina Källen i uppdrag att undersöka om förbehållslös sponsring av
organisationer som SNF från läkemedelsbolag får ske 2) att uppdra till hela
styrelsen att överväga hur SNFs styrelse ska samverka med den lokale
arrangören av vårmötet. Övertagandet av det ekonomiska ansvaret förutsätter
insyn och till viss del inflytande i besluten vad gäller vårmötets utformning.
Styrelsen beslöt 3) att ge ordföranden i uppdrag att till nästa möte kontakta en
privat kongress arrangör för att efterhöra hur de skulle kunna hjälpa oss samt
4) att kontakta Jörgen Kinnman i Halmstad för att få insyn i planerna, inklusive
den ekonomiska situationen för vårmötet 2005. Frågan skall tas upp vid SNFs
nästa styrelsemöte.

b. Specialistexamen kommer att arrangeras i Örebro 17-18/5 2005. Eftersom
länsneurolog Olof Häggbom har lämnat förhinder som examinator beslutades
att ordföranden tillfrågar Lars Brattström, Kalmar som ersättare.

c. Strategiskt möte. Ordföranden har skickat ut en intresseanmälan. Tre personer
har svarat, deadline för svar hade vid mötet ej passerat. Vi hoppas på stor
anslutning. Marco tog upp neurologins avgränsning mot akutmedicinen som ett
viktigt diskussionsämne.

d. SK liknande kurser: Mattias Lindhe har ställt sig positiv till att anordna en kurs
i huvudvärk & smärta. Diskussion pågår inom styrelsen för Svenska MS
Sällskapet om att arrangera en kurs i demyeliniserande sjukdomar. I övrigt har
inga ytterligare svar inkommit.

e. Lars Forsgren har tillträtt som vår delegat i WFN. Vice ordförande, Åke Siden
valdes att tillsammans med ordföranden representera SNF i Nordiska
Neurologföreningen. Enligt tidigare planer kommer Göran Soldiers föreslås
som vice ordförande vid nästa årsmöte. Föreslogs att detta uppdraget även
innefattar uppdraget för Nordiska Neurologföreningen.

12. Rapport från utbildningsutskottet (SF). Bordlades.
13. Rapport från kvalitetsutskottet (SP). Bordlades.
14. Nästa styrelsemöte kommer att hållas 25/1 på Sky City, Arlanda.
15. Ordföranden avslutade mötet

Vid protokollet Justeras

Magnus Andersson         Åke Siden


